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Řešení příkladů na procvičení náhodných veličin1 

 
1. ŘEŠENÍ 

X... počet nedokonalých hnedých korálok Y... počet nedokonalých ružových korálok  X~Bi(10;0,14) Y~Bi(20;0,1)  a. P(nedokonalý náramok) = 1 - P(všetky korálky pekne zafarbené) = 1 – P(X=0˄Y=0) = (nezávislé veličiny) = 1 – P(X=0)∙P(Y=0) = 1 - 0122 3 ∙ 0,142 ∙ 0,8612 ∙ 0622 3 ∙ 0,12 ∙ 0,962 = 1 – 0,8610 ∙ 0,920 = 0,9731  b. P(X=4˄Y=9) = (nezávislé veličiny) = P(X=4)∙P(Y=9) = 012: 3 ∙ 0,14: ∙
0,86; ∙ 062< 3 ∙ 0,1< ∙ 0,911 = 0,00000172 
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2. ŘEŠENÍ 

X ... výhra 
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E(X)=10 
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10 = 1000 ∙ 1190 + H ∙ 36190 

y=25Kč 
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3. ŘEŠENÍ 

 

P(X1>t a X2>t)= P(X1>t)* P(X2>t)=(1-F1(t))* (1-F2(t))=(1-1-e
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=0,835=83,5%            
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 Příklady vytvořili studenti předmětu BPM_STA1 
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4. ŘEŠENÍ 

X ∈{0,1,2,3.....} 

a.  X ~Ge(4/32) 

b. P(X= 5)=(28/32)
5
*4/32=0,064 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

5. ŘEŠENÍ 

X ∈{0,1,2,3} 

  8/27                      pre x=0 

p(x)=     12/27                    pre x=1 

            6/27                      pre x=2 

            1/27                      pre x=3 

 

 

F(X)=P(X<x)= 0                 pre x<0  

                        8/27           pre  0<x<1 

                        20/27         pre 1<x<2 

                         26/27        pre 2<x<3 

1 pre  3<x 

 

P(X=1 ˅ X=2)=
neslučitelne 

 P(X=1)+P(X=2)= 18/27 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

6. ŘEŠENÍ 

O(2> − Q)R> = 
S

6
1 

T>6 − Q>U6S = 1 9 – 3b – 4 +2b = 1 5 – b = 1 b = 4 
E(X) = X > ∙ (2> − 4)R> = S6 T6S >S − 2>6U6S =  Y:S − 18 − 1;S + 8 = ES 
D(X) = E(X2)-TE(X)U2=X >6 ∙ (2> − 4)R> − (ES)6 = S6 T16 >: − :S >SU6S −  ;:< = E16 − 36 − 8 +
+ S6S − ;:< = 11E 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

7. ŘEŠENÍ f(x,y) =   b  pro0< x <3; 1<y<4-x                  0  jinak 
1 = O O Q

:^_
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2
 R> = Q O 3 − > R> = Q T3> − 0,5>6U2S = Q(9 − 4,5) = 4,5QS

2  
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a. f(x,y) =    2/9  pro0< x <3; 1<y<4-x                        0  jinak 
 

b. P(X+Y>2)= 1 − X X    6 <6^_1 RH12  R> = 1 − 6< X 1 − > R> = 1 − 6<  T> − 0,5>6U21 = 1 −126< (1 − 0,5) = E< 

c. f(x)=X    6<:^_1  RH = 6< (3 − >)  pro 0<x<3, 0 jinak 

f(y)=X    6<:^a2  RH = 6< (4 − H)  pro 1<y<4, 0 jinak 

6< (3 − >) ∙  6< (4 − H) b 6< => nejsou stochasticky nezávislé 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

8. ŘEŠENÍ  
300 ∙ 70 ∙ 1E = 2625  => bude najviac 2625 náramkov nedokonalých 
Xi ...  počet nedokonalých náramkov v i-tom balíčku X ...  počet nedokonalých náramkov v objednávke E(Xi) = 10 D(Xi) = 49 
E(X) = E(X1+X2+...+X300) = e f(gh)S22hi1  = 300∙10 = 3000 
D(X) = D(X1+X2+...+X300) = (nezávislé veličiny) = e j(gh)S22hi1  = 300∙49 = 
14700  
P(X k 2625) = P(l^S222

√1:n22 k 6;6Y^S222
√1:n22 ) = Φ ( ^SnY

√1:n22) = 1 - Φ ( SnY
√1:n22) = 1 - 0,999 = 

0,001 = 0,1% 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

9. ŘEŠENÍ 

 

 

 

X ……………………….. počet žen ve výběru 

Y ……………………….. počet bezdětných žen ve výběru  

 

X  ∈{1,2,3}, Y ∈{0,1,2} 

Jedná se o diskrétní veličinu, jelikož se zde zastavuji po jednotlivých bodech, nikoli po 

intervalech. 

m(Ω)=C73D = 35 

p(1,0)=
0qq30rs3

SY = SSY, p(2,0)=
0qs30rq3

SY = ;SY, p(3,0)=
0rr3
SY = 1SY 

 

p(1,1)=
0qq30qs3

SY = 6SY, p(2,1)=
0qs30rs30qs3

SY = 16SY, p(3,1)=
0rq30qs3

SY = ;SY 

p(1,2)=0,  p(2,2)=
0qs30qq3

SY = 6SY, p(3,2)=
0rs30qq3

SY = SSY 
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 x      p(x,y)         y 0 1 2 px(x) 

1 3/35 2/35 0 1/7 

2 6/35 12/35 2/35 4/7 

3 1/35 6/35 3/35 2/7 

py(y) 2/7 4/7 1/7 1 

 

 

 

 


